Adatbazisok felvételi feladatok 2008. szeptember 30).

Neptun: Név:

AD'

1. Mi az adatbazis-séma? (2p)

2. A reléacidalgebra alapmiiveletei €s fontosabb szarmaztatott miiveletei (2p)

3. Pontosan milyen elemekbdl 4ll egy entity-relationship (ER, egyed-kapcsolati) diagram? (2p)

4. Mikor fiigg egy adatbazis-attributum funkcionalisan egy masiktol? (2p)

5. Milyen adatbazis-anomalidk ismertek? (2p)



Szamitogép halozatok felvételi feladatok 2008. szeptember 30).

Neptun: Név:

H,

1. Adja meg, melyek igazak a vivoérzékeléses t6bbszoros hozzdféréses eljdrdsok tulajdonsdagai koziil: (4p)

A) Vezetékes (kébeles) fizikai kdzegen igen bonyolult a vivo érzékelése.

B) Elég nagy csatorna-kihasznaltsagot nytjtanak.

C) Nagy érzékenység a terjedési késleltetésre: ameddig nem ér hozzéank a jel, nem észlelhetjiik.

D) Utkdzésdetekcioval kombinalva koaxialis kabeles fizikai kozeg esetén tovabb ndvelheté a csatorna-
kihasznaltsag.

E) Stabil viselkedés talterheltség esetén.

F) Az igazsagos kiszolgalas megvaldsithato

G) Korlatos késleltetést biztosit.

2. Adja meg, az alabbiak koziil mely(ek) lehet(nek) A-osztalyu, az Interneten is érvényes IPv4 cimek? (4p)
A) 10.189.1.17

B) 47.23.0.31

C)61.37.262.3

D) 127.0.0.2

E) 131.82.7.107

3. Valassza ki, melyek azok a képességek, amelyek egyarant jellemzdek a TCP és az UDP protokollokra az
aldbbiak koziil: (2p)

A) Portok kezelése.

B) Osszekottetés-alapu transzport-szolgaltatast nytjtasa.

C) Multiplexelési képesség.

D) Hostokon fut6 alkalmazasok kozotti 6sszekottetések felépitése €s lebontasa.

E) Torlodéasvezérlés.

4. Egeészitse ki az alabbi allitast: (A kipontozott helyekre irand6 0sszesen 3 angol elnevezést adja meg.) (4p)

»A halozatrészek Osszekapcsolasat tobbféle eszkozzel végezhetjik, amelyek kiilonboz6 funkcidkkal
rendelkezhetnek. Fizikai szinten a repeater (ismétld) a legegyszeriibb 6sszekapcsold eszkdz, ha tobb halozatot
akarunk Osszekapcsolni, akkor a sziikséges eszkoz neve ... . Adatkapcsolati rétegbeli funkciot lathat el a switch
(kapcsolo), szintén az adatkapcsolati rétegben miikddik a ... . A magasabb rétegbeli funkcidkat ellatd eszkozok
Osszefoglal6 neve ... .

a) b) c)

5. Adja meg, mely protokoll(ok) szerepel(nek) helyteleniil az alabbi sz6vegben! (2p)

A TCP/IP néven ismert protokollcsalddnak szdmos tagja van. Koziiliik egyesek, mint az IP, a MIP és a RIP, a
csomagok tovabbitasat végzik a haldzatban. Masok, mint pl. az UDP, a TCP és az RTCP, szallitasi szintii
protokollok, a végpontokban futd alkalmazasok ko6zott teremtenek kapcsolatot. Az RTSP médiafolyamok
tovabbitasanal videomagnod-szerli szolgaltatasokat biztosit. Az SDLC nem része a TCP/IP protokollcsaladnak.
Egyes, hivasvezérlo vagy eréforras-foglald funkciokat ellatd protokollokat, mint amilyen az RSVP, vagy a SIP,
a TCP/IP csalad alkalmazasi rétegébe szoktak sorolni, de ugyanide teszik az RTP-t is, amely azonban kodzelebb
all a szallitasi réteghez.

Vilasza:



Operacios rendszerek felvételi feladatok 2008. szeptember 30.
O Neptun: Név:

1. Adja meg, hogy az alabbi valaszok koziil melyek igazak illetve hamisak:
a, A virtudlis gép koncepcid szerint az egymasra épiil6 rétegek (1) eltakarjak az alatta levék bonyolultsagat,
fizikai sajatossagait, (2) kibovitik azok szolgaltatasait.
b, .A kliens-szerver modell univerzalis modell, azonos mdédon hasznalhat6 egyetlen processzoron
multiprogramozottan vagy tobb processzoron multiprocesszalassal.
¢, Egy ,.folyamat”-ot (végrehajtas alatt levd program) egyértelmiien meghataroz maga a szekvencialis
tevékenység (program) €s a programhoz tartozo allapot (tarteriiletének tartalma).
d, A holtpont kialakulasanak sziikséges ¢és elégséges feltételei: (1) kdlesonos kizaras, (2) foglalva véarakozas,
(3) nincs erdszakos erdforras elvétel, (4) korkoros varakozas.
e, A pozicio fliggetlen kod azt jelenti, hogy a program a memoridban barhova helyezve helyesen mikodik.
Megoldas (4p):

a b c d €

igaz

hamis

2. Adja meg, hogy az alabbi vélaszok koziil melyek igazak illetve hamisak:

a, Az off-line periférias miveletek megjelenése a korai batch rendszereknél azt jelentette, hogy a
lyukkartyak beolvasasat valamint az eredmények nyomtatasat a programok futtatasatol (azaz a
feldolgozastol) elvalasztva végezték, ami minden esetben gyorsitotta a munkak befejezodését.

b, Preemptivnek neveziink egy rendszert, ha a futé folyamattdl elvehetd a futds joga (CPU).

¢, A kritikus szakasz megvaldsitdsanal megismert ,,test and_set” hardver utasitas (szinkronizacios eszkoz)
oszthatatlan miivelet.

d, A kozéptavu iitemez6 a CPU kihasznaltsagot optimalizélja, és 50% CPU intenziv valamint 50% /O
intenziv munka aranyt allit be.

e, Kombinalt szegmens- és lapszervezés esetén sem belso- sem kiilsd tordelddés nem 1¢ép fel.

Megoldas (4p):

a b c d e

igaz

hamis

3. Egy rendszerben 3 eréforrds osztdly van, A: 3. B: 5. C: 7 eréforrdssal rendelkezik. Az erdforrasokért 3
folyamat P1, P2 és P3 verseng az aldbbi, mar hozzajuk rendelt foglaldssal és 0j igénnyel. Adja meg, hogy a
rendszer holtpontban van-e? Ha igen, mely folyamatok, ha nem, adjon meg egy biztonsagos sorozatot.

Mar megkapott er6forrasok Uj kérés
A B C A B C
Pl 2 0 2 1 1 1
P2 0 1 3 0 3 3
P3 1 0 1 0 4 1
Megoldas (2p):
Holtpont | Biztonsagos sorozat Holtponton levo folyamatok
Igen
Nem




Operacios rendszerek felvételi feladatok 2008. szeptember 30.

O Neptun: Név:

(folytatas)

4. Egy igény szerinti lapozast alkalmazo6 rendszerben futd folyamat 4 fizikai memoria lap teruletet kap. Futasa
soran sorban a kovetkez6 virtualis lapokra torténik hivatkozas:

1,2,3,4,2, 1,5, 1

Adja meg, hogy Masodik esély (SC, Second Chance) lapcsere stratégia alkalmazasa esetén mely lapok
lesznek a memoriaban, mely hivatkozasnal 1ép fel laphiba, illetve hany laphiba kovetkezik be? A négy
fizikai lap kezdetben iires, nem tartalmazza egyik virtualis lapot sem.

Megoldas (4p):

Laphivatkozas: 1 2 3 4 2 1 5 1

Memoria:

Laphiba:

Laphibak szama:




Algoritmuselmeélet felvételi feladatok 2008. szeptember 30.

Neptun: Név:

AL

I Legyen f;(1) = 2" ¢s f,(n) = (20087)"° . 1gaz-c, hogy f; = O(f3) 2 2p)

2. Adja meg az abran lathato binaris fa csucsainak inorder bejaras szerinti felsorolasat! (2p)

3. Az orvosi rendel6ben a betegeknek a regisztracional be kell jelentkezni, ahol a beutalo ismeretében a beteghez egy, a
stirgésséget kifejezo szamot rendelnek ugy, hogy a varakozo betegek siirgésségi szamai mind kiilonb6zoek legyenek.
Amikor az orvos végez egy beteggel, akkor kovetkezének a legkisebb siirgdsségi szamu beteget hivja be. Melyik
ismert adatszerkezetet javasolja a varakozok nyilvantartasara, ha azt akarjuk, hogy n varakozo esetén egy 1) beteg
beillesztése O(log n) 1épésben torténjen, az orvosnal soron kovetkezo beteg kivalasztasa konstans 1épés legyen, a
rendszerbdl valo torlése pedig szintén O(log n) ? (2p)

4. Haény kiilonboz0 teljes parositds van a K, , teljes paros grafban? (2p)

5. Egy binaris keres6faban egész szamokat tarolunk. Mely szamok keresésekor fordulhat eld, hogy a keresés sikertelen
¢és az egyes lépésekkor sorban a 100, 8, 60, 71, 65 szamokat latjuk az érintett csticsokban? (4p)

6. Egy egyszerl iranyitatlan grafon a Dijkstra-algoritmust futtattuk. Az alabbi tablazat sorai az algoritmus egyes 1épései
utan az aktualis minimalis tdvolsagokat mutatjak. Hatdrozza meg az Gsszes lehetséges értéket, ami az utolso sorban a ¢
helyén allhat, ha tudjuk, hogy minden ¢l stlya pozitiv egész szam volt. (4p)

Vo Vi V2 V3 Vy
0 8 0 3 0
0 6 0 3 4
0 5 10 3 4
0 5 . 3 4



Algoritmuselmélet felvételi feladatok 2008. szeptember 30.

Neptun: Név:

AL’

7. Az 1 és 55 kozotti 6sszes 3-mal oszthatd egész szamot valamilyen sorrendben egy M méretli hash-tablaba raktuk a
h(x) = x (mod M) hash-fiiggvény segitségével, linearis probaval. Ennek soran hany iitk6zés fordulhatott el6, ha M =
20, illetve ha M =21 ? (4p)

8. Tegyiik fel, hogy P # NP. Jeldlje A azt az eldontési problémat, hogy egy adott iranyitatlan grafban van-e Hamilton-ut,
B pedig azt, hogy egy adott irdnyitatlan graf dsszefiiggd-e. Lehetséges-e, hogy
(a) A polinomialisan visszavezethetd (Karp-redukalhatd) B-re?
(b) B polinomialisan visszavezethet6 (Karp-redukalhato) A-ra?
Valaszat roviden indokolja is! (4p)

9. Egy n x n méretii A tablazat minden eleme egész szam, az els6 sor és az elsé oszlop minden eleme nulla. A tablazat
bal fels6 sarkabol indulunk és mindig vagy lefelé, vagy jobbra 1épilink egyet. Azt szeretnénk, hogy a Iépegetés soran
latott elemek névekvd sorrendben kovessék egymast. Adjon eljarast annak az n x n méreti T tablazatnak a kitoltésére,
amiben a T[i, j] értéke azt adja meg, hogy hanyféle uton lehet a feltételeknek megfeleléen A-ban az i-edik sor j-edik
elemébe eljutni. (6p)



Szoftver technikak felvételi feladatok 2008. szeptember 30).

Neptun: Név:

SZ1

1. Adja meg egy-két mondatban a tervezési mintak (design patterns) definiciojat! (2p)

2. Adjon meg két szempontot, amiben a tervezési mintak segitenek a szoftverfejlesztés soran! (2p)

3. Mire ad megoldast a composite (Osszetett) tervezési minta? (2p)

4. Mutassa be altalanossagaban vagy egy példan keresztiil a composite minta mitkodését, ezen beliil rajzolja fel a minta
osztalydiagramjat! (2p)

5. Jellemezze a Composite mintaban szerepld osztalyokat! (2p)



Szoftvertechnologia felvételi feladatok 2008. szeptember 30).
S Z 2 Neptun: Név:

1. Az alabbi UML2 diagram alapjan - a kulcs felhasznalasaval - jellemezze az allitasokat ! (2p)

<<interface>= z
X <|_
+foo( ) +bar( )
/N
[
[
S Q
-inf -im
—bar()f:X) +bar(s:S)
R B
-q -val
-qux(b:B) +foo(q:Q)
A - csak az els6 tagmondat igaz (+-)
B - csak a masodik tagmondat igaz -+
C - mindkét tagmondat igaz, de a kovetkeztetés hamis (++-)
D - mindkét tagmondat igaz és a kdvetkeztetés is helyes  (+++)
E - egyik tagmondat sem igaz (--)

[ ] Q bar() metddusa nem médosithatja az im attribatumot, ezért az attributum konstans.
[ ]S helyettesithet: Q-val, mert Q az S leszarmazottja

2. Mely fazis elézi meg €s kdveti a szoftver tervezést ? (2p)

3. Adatfolyam specifikaciot készitiink. A megvaldsitando funkcid kizardlag mozijegy eladdsa. A pénztarban
16 pénztaros mi lesz az abran ? (2p)
| terminétor
|| processz
_| entitas
" | adatfolyam
| adattar
(] e@yiK SEM, NANEIN: ...ttt ettt et aeseaeaeaeesaes s et e s eseaeeeenaeaeas




Szoftvertechnologia felvételi feladatok 2008. szeptember 30.

Neptun: Név:

SZ2

(folytatas)

4. Egy jobb angol boltocskaban a vasarld vehet terméket (tejet, Gjsagot, stb.) és levelet tud foladni. Mindkettének
elengedhetetlen része a fizetés, ami torténhet készpénzzel vagy kartyaval. Egyes boltokban lehetdség van ajanlott
leveleket is foladni. A leirtakat modellez6 use-case diagramrol két elem hianyzik. Egészitse ki a rajzot ! (2p)

o < <<mcludes>>
A7 a \A
<includes>>

A

>>0

5. Nagyi sziiletésnapi verset irt, majd elkiildte unokajanak, Gerzsonnak. Gerzson a verset elolvasta. Rajzoljon
UML2 szekvenciadiagramot ! (2p)



